

阳春布德泽,万物生光辉。——汉乐府《长歌行》



在『五育五声』的校园中快乐成长!

摄影:南京市第九初级中学初一(9)班李娜娃

## 南京市第九初级中学:舒展健美体魄 彰显博雅内涵 成就美誉度高的优质品牌公办初中

有着青春的梦想,  
有着阳光的追求;  
虽仅有六年多独立办学的佳绩,  
却有着近百年渊源辉煌的长流。  
舒展健美的体魄,彰显博雅的内涵。  
绿色是其标志,活力是其品牌。  
——这就是南京市第九初级中学

从闹市中走进南京市第九初级中学,青春的朝气扑面而来:球场上跑动的篮球小子、长廊里安静读书的莘莘学子,让人不禁感慨:青春真好……

自2011年8月由原南京市第九中学初中部独立分设并更名而来,第九初级中学社会美誉度不断提高,成为让家长和学生满意的一所优质公办初中。学校文化底蕴深厚,周边毗邻东南大学、长江路文化一条街等众多文化场所。分设后的九初,秉承老校的优良传统,融合先进的初中教育发展思想。依法治校,以“建设和谐校园,师生共同成长”为办学理念;以“向上”为校训;以“博雅健美,青春阳光”为校风;坚持“特色、品质、责任”的指导思想;努力把学校建设成“德育、智育、体育、美育、劳育,五育在心;书声、乐声、球声、键声、笑声,声声入耳”的具有国际视野且充满活力的校园。培养“兴趣广、有智慧、身心健、气质雅、信心足、能担当”的一代新人。

学校现有杨将军巷(初一、初二)和尖角营(初三)两个校区,占地总面积10000平方米。所有教室全部安装了现代化多媒体教学设施,供学生学习的各种功能教室齐备,校园环境精致而优美、活泼而灵动。学校现有30个教学班级,在校学生1250人,教职工109人。

### 教师 博雅睿智 启迪人生

九初现有高级职称教师30人;南京市学科带头人1人,南京市优秀青年教师7人,区学科带头人15人,区优秀青年教师26人,拥有硕士学位(或研究生学历)教师30人;创建1个名师工作室。学校现有6个在研省市规划课题,其中三项为省规划重点课题,所有教师均参与课题研究。语文、英语、物理、音乐等教研组被评为南京市先进教研组,数学、生物、历史等教研组被评为玄武区先进教研组。

学校已确立由市区青优、市区学带、市区优秀班主任、学科骨干教师为领军的优秀教师队伍。教师平均年龄36岁,年富力强、经验丰富、师德过硬,教育教学业务精湛,被公认为玄武区初中师资力量最强的群体,社会评价满意度极高。

### 成绩 教学相长 学业斐然

南京九初不仅有近百年办学的深厚底蕴,更有分设后六年独立办学的青春活力。充满激情、业务精湛的教师团队,特别注重教学改革与创新,课堂教学水平得到学生的首肯和喜爱,更获得社会的广泛赞誉。

一流的师资,创造出一流的教学业绩。每年初三毕业生有

60%以上被四星级高中录取。连续八年获得玄武区初中质量最高奖——教学质量管理优质奖。

科学合理的课程、活力高效的课堂教学、丰富多彩的校本课程,处处彰显着灵动的育人气息。

成绩的取得,得益于九初有一支特别会教书育人的团队。他们团结、协作,并肩作战,是一支特别能吃苦、肯奉献的教师队伍。仅2015年就有语文、英语、物理、音乐四门学科获得市优秀教研组的荣誉称号。

### 育人 德育智育 终身发展

学校以邓颖超、吴健雄等伟人事迹为德育教育重点,积极推进班级文化建设,在班集体建设过程中充分学习伟人的爱国主义精神、乐观主义精神及严谨的科学精神,每学期对优秀班集体颁授“邓颖超”班级、“吴健雄”班级称号;更优秀的班级会被学校授予“邓颖超”“吴健雄”示范班、标兵班等荣誉称号。

学校注重学生的全面发展,在提高教学质量的同时,利用学校的多媒体、数字化实验室、科技实验室开展符合中学生特点,丰富而有创新性的校本课程研究。

同时,加强中外学习和交流,开阔学生视野,融入多元文化,使学生在活动中学习、在探索中成长。

### 创新 玩转科技 引领未来

学校自2011年独立办学以来,立即着手将科普教育纳入学生常规教育当中,在模拟飞行、金钥匙比赛、五小发明创造等多项比赛活动中均取得较好的成绩。后来,根据国家提升科技创新水平大政方针的指引,学校在2015年继续深化拓展科技教育特色项目,开设了“机器人总动员”社团,面向全体学生,选拔“有兴趣、有能力、有水平、有战绩”的“四有”团员加入,同学们坚持钻研、努力拼搏,老师们辛勤付出、悉心指导;在一年多的时间内,学生分别斩获了亚洲公开赛铜牌1人次、国家级一等奖12人次、二等奖8人次,省级一等奖7人次、二等奖13人次、三等奖13人次;教师被评为全国优秀指导教师2人次,江苏省优秀科技辅导员2人次;学校也分别被授予“全国青少年计算机科技创新实践教育示范基地”“第11届全国青少年教育机器人奥林匹克竞赛团体一等奖”“江苏省青少年机器人竞赛团体二等奖”“江苏省第八届青少年普及机器人大赛团体二等奖”等荣誉称号。

### 艺术 歌舞乐韵 蜚声中外

继2013年,学校的民乐团和歌舞团被南京市教育局命名为“南京市中学生民乐二团”和“南

京市中学生歌舞三团”之后,2016年,又经南京市教育局审核,确定九初为“南京市中小学生艺术团”承办学校之一,并重新命名为“南京市中学生民乐二团”和“南京市中学生歌舞二团”。今天的艺术教育已成为九初全面实施素质教育一道闪亮的风景线。

### 体育 活力篮球 放飞梦想

学校是第一批“全国学校体育工作示范学校”、首批“南京市阳光体育学校”、第四批“南京市青奥示范学校”、省级体育传统项目学校。2014年、2015年、2016年连续三年获得“南京市阳光体育学校”考核一等奖。篮球是学校一张靓丽的名片。校男子篮球队多次获得江苏省中学生比赛冠军,代表南京市参加第十八届省运会分获青少部乙组亚军和丙组冠军;在2014年和2015年两届全国初中篮球联赛中,学校男子篮球队成为全国唯一一支连续两年打入全国四强的球队。

与此同时,校园篮球也开展得轰轰烈烈,“活力杯”篮球赛已成为全校师生的欢乐节日。“认定目标、团结协作、努力拼搏、永不服输”,是学校篮球队的信条,也激励着九初师生不断前行,去实现自己的梦想。 通讯员 朱明

招生办公室:025-68586063  
025-68586080  
学校网址: <http://www.nj9c.cn>



群舞《桃夭》获2015年玄武区中小学生学习艺术展演一等奖



连续两年获全国中学生篮球联赛全国第三名



荣获全国青少年教育机器人奥林匹克竞赛一等奖



学生赴澳大利亚修学旅行